

**Сценарий открытия VII Свято-Иоанновских чтений
«Нравственные ценности и выбор человечества»**

Музыкальный фон (звучит музыка И.Крутого для души и за кулисами читается стихотворение)

Сегодня Бог проснулся утром рано...
Он жалобы и просьбы почитал...
И людям из кувшина без обмана
Желаемое в сердце наливал...
Но не у всех открыто было сердце
И место есть для Чуда не у всех.
То завистью, враждой подпёрта дверца...
То жадность не даёт налить успех...

А у кого-то до краёв разлита
Печаль и безысходность, вот беда.
И Бог жалел, что сердце это скрыто...
Любви хотел налить, да вот куда?
И Бог грустил, что люди не умеют
Сердца и души чистить от обид...
Они с годами в сердце каменеют
И сердце превращается в гранит...

Но Бог ходил, смотрел и улыбался,
Когда сердца влюблённые встречал.
Он брал кувшин и от души старался,
Им счастье в сердце бережно вливал...
А люди постепенно расплескали
Подаренную Богом благодать
И всех вокруг в утрате обвиняли,
Забыв в самих себе вину искать...

Ведь если б мы могли прощать и верить,
Любить, благодарить и отпускать,
То Бог бы мог не каплей счастье мерить,
Кувшин волшебный мог бы весь отдать...
Сегодня Бог проснулся на рассвете.
Огромный ящик с просьбами у ног...
А рядом лишь один без просьб конвертик:
«Благодарю за всё тебя, мой Бог...» (Ирина Самарина «Сегодня Бог проснулся на рассвете»)

ВЕДУЩИЕ

Что самое ценное на Земле? Мир, Любовь, Семья, Богатство, Знания, Сила...

Самое ценное на земле Жизнь. Жизнь, дарованная Богом.

СПАСИБО, ЖИЗНЬ (чтение слов учащимися 9 класса на фоне слайдов и музыки)

Спасибо, жизнь, за то, что вновь приходит день,
Что зреет хлеб и что вырастут дети.
Спасибо, жизнь, тебе за всех родных людей,
Живущих на таком огромном свете.

Спасибо, жизнь, за то, что этот щедрый век
Звучал во мне то щедростью, то болью,
За ширь твоих дорог, в которых человек,
Все испытал, становится собою.

За то, что ты река без берегов,
За каждую весну твою и зиму,
За всех друзей и даже за врагов -
Спасибо, жизнь. За все тебе спасибо!

За слезы и за счастье наяву,
За то, что ты жалеть меня не стала,
За каждый миг, в котором я живу,
Но не за тот, в котором перестану.

Спасибо жизнь, что я перед тобой в долгу,
За прошлую и завтрашнюю силу.
За все, что я еще успею и смогу,
Спасибо, жизнь, воистину спасибо.

ВЕДУЩИЕ Вся жизнь человеческая – это путь, лестница... Иоанн Лествичник, христианский богослов, философ, советует по лестнице жизни подниматься не спеша. На каждой ступеньке человек должен побороть какой-то свой недостаток: зависть, гордыню, уныние, лживость, болтливость, обжорство. Каждая ступенька – обретение ценностей веры: любви, доброты, милосердия, нравственных ориентиров. В этом есть красота души. Красота, которая спасёт мир.

МОНОЛОГ - РАЗМЫШЛЕНИЕ

У каждого человека есть цена. Она определяется его поступками, словами, образом жизни. Некоторые со временем становятся просто бесценными в нашей жизни... Самыми дорогими, бесценными, родными... А есть те, стоящие копейки: и поступки их низкие, подлые, и слова... Жаль их. Но такие тоже должны быть, чтобы понимать реальную цену тем, НАСТОЯЩИМ!

ПОСТАНОВКА ПРИТЧИ «СЧАСТЬЕ»

ВЕДУЩИЕ

Православие... Родина... Русь... Как много вмещают в себя эти слова. Целые эпохи, цивилизации, мир и войны, созидание и разрушение, радость и отчаяние. И за всем этим стоит человек. Его дела, поступки, желания. Человек строил дома, растил хлеб, воспитывал детей, молился Богу, защищал свой дом и свою Родину от врагов.

(видеопесня «С чего начинается Родина»)

Православие... Родина... Русь... Как разделить эти слова? Они нераздельны! «Святая Русь! —она подножие Престола Господня», - говорил св.Иоанн Кронштадтский. И держалась она, держится и будет держаться на молитвах великих святых, таких, как Серафим Саровский, Матрёна Московская, Ефросинья Полоцкая, Ксения Петербургская, на служении вере, Отечеству, ближнему таких великих людей, как Михаил Ломоносов, Александр Невский, Франциск Скорина, учителей, врачей, учёных, строителей, художников, музыкантов и простых людей-тружеников.

Давайте жить так, чтобы через нас в мир лилось хоть бы немного Божественного света. Будем достойны нашей великой веры. Перед Богом не нужно пресмыкаться. Он и без того велик. Он не требует унижения. Станем достойны Бога, своего Отечества. Вот в чём великая вера для великих душой людей.

Будем достойны нашего Отечества, мирного, светлого, чистого и такого любимого.

Песня «Родина» (видеопрезентация О Ельщине, постановочный танец)